

一堂特殊的直播培训课

本报记者 王玲

“大家好，欢迎来到我们的直播间。今天我们阵容庞大，这几名藏族学生和我们一起来直播。”

“我叫贡觉加参，来自西藏阿里地区改则县。”“我叫益西扎巴。”“我叫尕玛措姆。”“我叫斯热旺姆，我们都来自阿里，我们那里的特产有牦牛肉、羊肉，我家里有一百多只羊。”

8月2日上午9时许，记者在位于市区鹏博财富中心的宝鸡供销优选直播基地，看到了与主播一起正在直播的4名藏族学生（见右图）。相比熟练的主播，这4名学生显得腼腆羞涩，用不太熟练的普通话与观众互动。

与其说是一场直播带货，不如说是一次直播培训。

原来，这4名学生都来自陕西省第二商贸学校电子商务专业。今年，宝鸡供销社和第二商贸学校签署直播电商人才培养合作协议，他们作为首批学员，从7月24日起，将在这里接受为期一个月的实操培训。两个小时的直播中，学生们除了推介宝鸡特产，还介绍了阿里当地的一些特产，在直播中深情地唱起了藏语歌。



播中深情地唱起了藏语歌。

“刚来直播间的时候，他们连话都不敢说，现在已经大胆多了。”市供销电商公司负责人丁珂说，藏族学生来直播间，既学到电商业务相关知识，又代言推销了家乡

的农特产品，这对两地今后的产业发展和乡村振兴会带来很大帮助。

为保证学员学习效果，宝鸡供销电商公司邀请了多名电商专家为学员讲课，培训内容涉及电子商务市场营销、直

播网络术语等多个方面。此外，还有每天两场4个小时的直播。

18岁的贡觉加参告诉记者，通过学习直播带货，他希望能在网上开辟销售渠道，让家乡的农产品销往全国各地。

深化学术交流 提高诊治水平

中国西部口腔医学协作组会议在我市召开

本报讯（赵益）8月5日上午，中国西部口腔医学协作组工作会议在我市召开。市委常委、副市长刘宏阳参加会议并讲话。

近年来，宝鸡深入践行以人民为中心的发展思想，着力构建“大卫生、大健康”工作格局，全方位、全周期保障人民健康。坚持把口腔健康作为健康宝鸡建设的重要内容，积极整合资源，突出项目支撑，强化政策保障，强力推进市口腔医院高新院区项目建设，着力提升全市口腔医疗服务能力和水平。

刘宏阳强调，本次西部口腔医学协作组工作会议的召开，对促进我市口腔医学教育、医疗、科研的互助合作和繁荣新时代西部地区口腔医学事业具有重要意义。希望全市各级医疗机构认真学习借鉴兄弟地市的经验、好做法，不断提高我市口腔疾病的诊治水平，切实推动我市乃至西部口腔医学高质量发展。

西部十二个省、自治区、直辖市及山西省口腔医学会代表、医疗机构负责人和专家学者共100余人参加会议。

更好更快地推动 城乡融合发展促进共同富裕

（上接第一版）

盘点成绩，总结经验，是为了在新的起点上更好更快地推动城乡融合发展促进共同富裕。乡村既是巨大的消费市场，又是巨大的要素市场。我们要充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用，全面推进乡村振兴，推进以县城为重要载体的城镇化建设，着力推动城乡融合发展，增强城乡经济联系，畅通城乡经济循环，全力促进共同富裕。根据宝鸡的实际情况，我们要加快以县城为重要载体的新型城镇化建设步伐，在提高城镇规划建设治理水平上持续用力，顺应城市群、都市圈发展规律，加快建设平安便利美丽幸福大城市；在抓县域经济促乡村振兴上持续用力，加快构建

以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系，以城带乡融合发展；在用心用情办好民生实事上持续用力，坚持以人民为中心的发展思想，真正把群众关心的民生实事记在心上、拿在手上、落在项目上。

共同富裕是人民群众的共同期盼，城乡融合发展是促进共同富裕的必由之路。市委全会对全面落实“着力推动城乡融合发展、促进共同富裕”的宝鸡行动作出了具体安排，勾画了“效果图”，明确了“时间表”，既有数量指标，也有质量要求。各级要认真贯彻落实市委全会精神，带动干部群众苦干实干快干、努力干在一起干，以城乡融合发展的实绩促进共同富裕见实效，不断提升人民群众的幸福指数。

2023年农业现代化示范区名单公布——

陈仓区成为全国百家之一

本报讯（记者 邓亚金）日前，农业农村部、财政部、国家发展改革委组织完成了2023年农业现代化示范区创建评审工作，在全国范围内共评审出100个国家农业现代化示范区，陈仓区是我市唯

一个通过评审的示范区。

陈仓区是全国800个产粮大县之一，蔬菜面积稳定在10万亩以上，年产蔬菜22万吨，年出栏生猪40万头。区上按照“1254”创建思路，强力推动“一区多园建设、社会资本

注入、企业经营管理、农户积极参与”的现代农业园区发展陈仓模式，带动建成各类农业园区269个。“我们将以本次通过评审为契机，优化措施，强力推动，为实现农业强国作出积极贡献。”陈仓区相关部

门负责人说。

据了解，2023年农业现代化示范区以县(市、区)为单位，分区分类创建100个，涵盖粮食产业、优势特色产业、都市农业、智慧农业等领域。这些示范区在考虑当地农业资源禀赋、基础设施条件、特色产业发展等因素的基础上，建设一批现代化农业产业园区、农业科技示范基地、生态农业示范区等，推动现代农业发展。

（上接第一版）

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善安置受灾群众，尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守，落实落细各项防汛防台措施，切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令，险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置，全力以赴抗击汛情：

——组织封堵涿州城区西部豁口，延缓洪水进城速度；

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施，加大排水力度；

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动，保持备勤状态，全省出动抢险队伍4705支105988人；

……

救援分秒必争——

“多亏送医及时，要不就没有生命危险了。”8月2日19时许，78岁的河北涿州紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来，感觉自己闯了回鬼门关。

刘德仲家在村边，8月1日被洪水包围，救援人员腰上拴紧绳子，冒险下水向着对面游去，成功拉起一条绳索，用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了！”8月3日，一群被困涿州野三坡4天的学生看到救援人员到来，开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌、道路受阻，一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店，一同被困的还有该酒店15名工

作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防员冒着危险，经过3个多小时的跋涉，最终将被困人员转移到安全区域。

（二）

在各级努力下，受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点，受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食，在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小苓说，在安置点比较安心，最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示，住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导，积极协调帮助做好城市排水防涝等工作；北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人，支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水已基本消退，一些地方积水还比较严重，急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍，目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米，将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署，各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实，强化救灾安置和生产生活恢复，全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应，随后又提升至三级，迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专

家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作，及时下拨救灾资金和物资；灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务，确保伤病群众得到及时救治，对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则，对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施，断交路段24小时抢通，特殊情况下48小时抢通，确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段，加强巡查，及时清理边坡落石，处置路基塌方，消除隐患，严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保通部部长臧燕勤介绍，截至8月4日16时，已抢通1011处、占比81%。普通国省干线公路已抢通90处、占比70%，农村公路已抢通916处、占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早，河北涿州灾区的不少群众收到一条短信：“涿州的乡亲们，因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停网区域的公网通信。请尽快联系家人，耐心等待救援。祝平安！”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后，工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会，三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守，全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员，调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”，全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通，供应充足；严防次生灾害，加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警，排查整治大中型水库风险隐患；强化环境消杀，全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场，70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”，正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后，乡亲们也积极自救，主动运输物资。”看着逐渐下降的水位，七峪乡党委书记赵菲菲说，“请总书记、党中央放心，我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

（三）

目前，本轮降雨过程已经明显缓解，但防汛仍处在最吃劲的时候。

习近平总书记强调，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示，河北省委、省政府筑牢底线思维，及时调度、周密部署、一线督导，相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动，广大群众万众一心，确保各项措施落细落实。

水利工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。

8月2日12时许，位于河北邢台的临城水库第一溢洪道。随着闸口调整，下泄水流明显变小，出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来，临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用，及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息，截至8月4日，全省统筹调度32座大中型水库削峰拦峰；陆续启用小清河分洪区、兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区，分减洪水18亿立方米。

8月4日，习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要防范次生灾害，切不可松劲。

紧盯山洪地质灾害风险区，河北各市县强化实时监测预警，及时发布暴雨、山洪、地质等灾害预警，科学有力防范应对。

截至8月4日7时，张家口、承德、保定、邯郸、邢台、石家庄、秦皇岛等7个市40个县(市、区)产生山洪灾害预警10934次，通过监测预警平台累计向9.07万名防汛责任人发送预警短信38.98万条，县级启动预警广播2.85万站次。

河北省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警7期，通过三大运营商向社会公众发送山洪灾害气象预警短信2.2亿条。

目前，洪水正在由上中游向下游推进，如何让洪水安然入海是接下来的重点。

河北省水利厅要求，坚决保障滞洪安全，特别是加强对隔堤围堰的巡查值守，合理调控分洪流量，严格控制淹没范围，尽最大努力减少滞洪损失。

截至目前，海河流域已

启用宁晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、共渠西、永定河泛区等8个蓄滞洪区。

“启用蓄滞洪区，必须事先做好区内人员转移工作，应撤尽撤，应撤必撤。”河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人表示，他们坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神，按照有关规定启用蓄滞洪区前，千方百计做好蓄滞洪区围堤隔堤、安全区围堤等巡查防守工作，确保蓄滞洪区及时安全有序运用和群众生命安全。

基本救灾物资充分保障。

河北省应急管理厅建立救灾物资管理工作联系协调机制，救灾物资规划采购管理调拨工作机制和救灾物资信息共用共享机制，确保洪水灾害发生后物资调拨通畅、救助保障及时。

在河北涿州职教中心安置点，记者看到，各地的救灾物资陆续抵达这里，并分发到约2600名受灾群众手中。

应急抢险队伍随时备战。

涿州市成立了28支共计8755人的应急抢险队伍，并与驻涿部队等协作，全力做好救援保障，并且全部配备了冲锋舟和大型救援设备，安排部队官兵和专业应急抢险队伍24小时待命值守。

此时此刻，河北仍在全面排查搜救被困人员，及时转移并妥善安置受灾群众，确保不漏一户一人，抢险救灾还在持续。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各级党委政府扛起责任，党员干部冲锋在前，一定能够带领广大受灾群众渡过难关，取得抗洪救灾的最后胜利！

（新华社北京8月6日电 记者霍小光、张晓松、齐中熙、林晖、周圆、张涛）